

第十九讲

我们打开圣经，翻到帖撒罗尼迦后书第一章，我们读第 6 到 12 节，「神既是公义的，就必将患难报应那加患难给你们的人；也必使你们这受患难的人与我们同得平安。那时，主耶稣同祂有能力的天使从天上在火焰中显现，要报应那不认识神和那不听从我主耶稣福音的人。他们要受刑罚，就是永远沉沦，离开主的面和祂权能的荣光。这正是主降临，要在祂圣徒的身上得荣耀，又在一切信的人身上显为希奇的那日子（我们对你们作的见证，你们也信了）。因此，我们常为你们祷告，愿我们的神看你们配得过所蒙的召，又大能成就你们一切所羡慕的良善和一切因信心所作的工夫，叫我们主耶稣的名在你们身上得荣耀，你们也在祂身上得荣耀，都照着我们的神并主耶稣基督的恩。」

认识神和耶稣基督是非常重要的！

我们在这里查考圣经就看到神的公义、神的慈爱，神是光、是光的总源头、是众光之父……我们对神要有特别的认识，因为不认识神，是要受处罚的。我们看第 8 节，「要报应那不认识神……」（帖后一 8）这不认识神是很大的事情！有很多基督徒信主信了好多年，对神还是不认识。我举一个小小的例子来说，我认识一个老姊妹，她信主几十年，是从印尼搬到台湾的，在我的教会聚会。她没有来过几次，但因为她说客家话，我们交通有一点困难，她跟我太太还可以交通，但她不常来教会。有一天，她半路上碰到我，忽然间从兜里掏出两千块台币，就交给我说，「牧师啊，（她说的话我也不大懂，）请你拿到教会去，这是香油钱。」弟兄姊妹们，你一听这话，你就懂了，她过去是拜菩萨的、过去是上庙里烧香的，也向庙里施舍、布施；她把教会也当成庙，把神当成菩萨了。这种信仰很危险，她对神没有认识，根本就是信教，这是很可怕的！

所以我们在查经的时候，要特别详细地把 神介绍给你，你对 神必须要有充分地认识。圣经里说，「认识祢独一的真 神，并且认识祢所差来的耶稣基督，这就是永生。」（约十七 3）你必须从认识开始，信仰是从认识开始的。你只认识 神和祂差来的耶稣基督还不行，你还要更深地认识 神的儿子耶稣基督，你的生命才能够长大成人。「直等到我们众人在真道上同归于一，认识神的儿子，得以长大成人，满有基督长成的身量，使我们不再作小孩子……」

（弗四 13~14）所以，你信了耶稣基督，第一个就是要认识 神，然后要认识神所差来的耶稣基督。你对耶稣基督不认识，你信祂干什么呢？你这是糊里糊涂地信，当成是一个教，好像信这个教、信那个教，反正每个教里都有个菩萨，我们拜拜就可以了。这是不行的！你必须认识那独一的真 神，祂跟这些假神、跟这些人封的神、跟地上这许多的神都不一样；祂是独一的真 神、是创造诸天宇宙万物的 神，不是人造出来的 神、不是人封出来的 神，乃是自有永有、自我存在；祂只藉着圣经向以色列人说明祂自己，祂将自己启示给众先知、众使徒。所以弟兄姊妹们，真 神跟人封的这些神是不一样的。

我们必须清楚地认识独一的真 神。你认识祂，你认识祂所差来的耶稣基督；祂为什么创造诸天宇宙万有、为什么又造人类？在人类受试炼的时候，人堕落了；在伊甸园里， 神给人机会，让人自由选择的时候，人中了撒但的诡计，被骗了，吃了分别善恶树的果子，罪就从一人入了世界，人与 神隔绝了，人有了罪，就有了死（罗五 12），那么 神又怎样在历世历代中把福音预先告诉我们？ 神在古时候藉着众先知多次多方地晓谕列祖，又在这今世（就是现在这末后的一段时间）藉着祂儿子耶稣基督来晓谕我们（来一 1~2），设立福音、设立救赎。这些我们都要弄清楚。那么，耶稣基督又是 神的儿子，祂是太初的道， 神怎样藉着祂创造万有？祂道成肉身，是怎么在肉身显现？祂带着什么来，又怎样救我们？我们怎么信祂？这些都要弄清楚；弄清楚了以后，才叫「得救恩」。得了救恩还没完，还要明白 神旨意的奥秘， 神为什么要救人，为什么把我们造成这个样子？为什么耶稣道成肉身，我们为什么是照着祂的形像造的？这些我们都要弄明白；明白了以后，我们得了祂的生命，我们要怎样继续追求呢？ 神的旨意是藉着现在的万事互相效力，怎样把我们「模成」祂儿子的模样，让我们把「旧亚当」的生命藉着十字架的功效钉死？又怎样藉着圣灵的更新，把耶稣基督的生命从我们里面活出来？这些我们都要懂得。这是得救恩之后的「生命之道」，「生命之道」是引我们进到荣耀里

去。这样，我们认识神的儿子，得以长大成人，满有基督长成的身量，使我们不再作小孩子，也不再中人的诡计、也不再中人欺骗的法术（弗四 13～14）。所以，「认识神」和「认识耶稣基督」是非常重要的！

认识以后，要继续追求活出基督的生命

等我们对神有了认识，对主耶稣基督更有了清楚地认识，我们就看万事如粪土，以认识我主耶稣基督为至宝，我们就会丢弃万事来追求这个「生命之道」（腓三 8），使我们属灵的生命越来越长进，我们亚当的生命越来越消失；藉着十字架的对付、藉着圣灵的加添，旧的生命死去了，新的生命活起来了。这都是根据「认识」，我们在真理的道上，有清楚地认识。我们一认识以后，这里就有一点困难了，我盼望我把这件事情给大家讲明白。

当我们追求生命的时候，我们那个旧人是一个很大的麻烦。因为旧人、旧造，就是亚当人，就是我们的魂和肉体所结合起来的那个属肉体的人，很难对付！他不愿意负主的轭，学主的样式（太十一 29），他不愿意被钉十字架，所以他在那里很厉害地挣扎。但我们里边所得的这个基督的生命要从里边长出来，就受了很大的拦阻。基督的生命要从我们里边活出来，我们外头的魂和肉体顽强地不给基督活出来。

所以我们要很重、很清楚地明白这件事，要对付肉体、对付我们的老我（魂），然后，基督才能从我们里面活出来，才能一天一天地长大，满有基督长成的样式。这样，我们就成全完备、毫无缺欠（雅一 4），我们就能够将来到荣耀里，与主耶稣基督一同统管万有，也就是在天上与主一同执政掌权、也就是与主耶稣基督一同享受属天的荣耀。这是基督徒得了救恩要追求的，把旧人脱去、穿上新人（弗四 22～24），让我们活着有基督的样式。

神用大能成就我们一切所羡慕的良善

但我们自己那个天然的魂和肉体很麻烦，我们要对付他！所以我们有一套书，叫作《灵命四层操练》，就是专门对付旧人的。您若是喜欢，可以写信来向我们要。《灵命四层操练》这本书就是教我们怎么样对付我们的天然人，然后怎么达到「满有基督长成的身量」，去与主一同执政掌权，承受属天的基业，作神无瑕疵的儿女。这本书可以帮助您。这也叫作「一切所羡慕的良善」，我们若听明白、懂了这个道理，神有这么好、这么美的一个计划在我们的生命中，我们就乐意去追求，我们就羡慕、愿意作神无瑕疵的儿女，我们愿意成为圣洁、毫无瑕疵，愿意成全完备、毫无缺欠，这就是「羡慕良善」。当你羡慕良善的时候，你自己努力达不到，因为那个老我、那个魂、那个肉体、那些生活习惯都在约束着你、捆绑着你，你必须能够胜过它们！要怎么办呢？这本《灵命四层操练》就可以帮助我们；不只于帮助我们，还可以很清楚知道怎么样走这条成圣、得胜的路。同时，你羡慕良善，就是帖撒罗尼迦后书第一章第11节说的，神就要用祂的大能来成就。因为在圣经里有一个原则，你若不是甘心乐意的，神不能动你；你若不奉献，神不能使用你。为什么呢？因为人开始的时候就得了个权柄，叫作「自由意志」，神不能勉强你，你必须自动、自发、自己情愿。所以，你一羡慕良善，就是自动自发了，你有了这个心意，你起了这个意，神就能用大能来成就，这是第11节特别说到的。

第11节的前半节说，我们要配得过所蒙的召。若看我们现在的标准真是不配！我们这个老旧人还是活在罪里、还常常犯罪，立志为善由得我，行出来由不得我（罗七18）；还常常有软弱、有贪心、有淫乱的思想、污秽的思想……这都是表明我们还在那个旧造里面。我们若要达到新造、要把基督活出来，却活不出来，怎么办呢？我们要明白这个重要的原则，就是「羡慕」，当我们祷告求神，神就在我们里头成就祂的美意，祂就在里头运行；我们立志行事都是神在我们里运行，来成就祂的美意（腓二13），这就是11节的后半段。所以一个基督徒得了救恩，他现在也为神的国受苦，他也知道怎么样脱去旧人、穿上新人……这些他知道了，但没有力量去行。比如，我们因信心作各样的事工来服事神，开始的时候很热心，但不能坚持下去、不能坚持到底。怎么办呢？还是在第11节里说明了「因信心所作的工夫」。

这第 11 节非常重要，说到我们要羡慕良善、要因着信心作许多的工夫。尤其《帖撒罗尼迦前书》也说到信心的工夫，帖撒罗尼迦教会有三个特长——因信心所作的工夫、因爱心所受的劳苦、因盼望所生的忍耐（帖前一 3）。这些都需要一种特别的能力，靠我们自己是不行的。那怎么办呢？第 11 节就说，神「**又用大能成就你们一切所羡慕的良善**」，所以基督徒要明白这个道理，当你把真理弄清楚了，知道怎么样追求，你就开始努力追求；可你追求的时候，使不上劲，心有余而力不足；那时你就可以祷告，你一祷告，神的能力就来了，圣灵保惠师的工作就来了，祂就在你身上加能力。所以，基督徒跟世界上的人不同之处就是在此。

比如，孔子也教导人要达到完美，格物、致知，正心、诚意、修身、齐家、治国、平天下。多好的道理，一步一步地做，但却没有力量。你懂了怎么修身、怎么齐家，这些都懂了，就是做不来。很难！因为人有罪性、有劣根，那是从亚当传下来的。怎么办呢？在基督徒就有办法——我们与基督同死、同活，我们自己的那个「我」先死掉，然后祷告，神的灵就在我们里头大大作工，祂就用祂的大能大力运行在我们里头，成就一切，超过我们所求所想的。这就是基督徒与不信之人的不同。比如，你想戒菸，你看到抽菸不好，你觉得自己是个基督徒，抽菸也不好，那么你就拼命戒，你靠着自己的力量就戒不成功，戒着、戒着又抽了，赌咒发誓要戒，还是又抽了。可是你祷告，神的能力就来了，神的能力就成就你所羡慕的良善，这就是基督徒最重要的、最要懂的一个真理！不是我们能，乃是神能，神凡事都能（太十九 26）！所以，亚伯拉罕达不到完全的地步，到了九十九岁还是不完全。神向他显现说，「亚伯兰，你当在我面前作完全人。」（创十七 1）亚伯兰一听，知道自己没辙、自己作不成了，就干脆扑倒在地，伏下来了（创十七 3），看自己身体如同已死（罗四 19），自己不挣扎、不努力了，把自己完全交给神。以后神就在他身上动工，亚伯拉罕就可以成为完全人。

不要自己去挣扎，你只要羡慕，说「是！我愿意作，但我作不来，求主祢的能力在我里头帮助我。」结果，就成功了。所以，今天我要跟弟兄姊妹们特别说，神「**又用大能成就你们一切所羡慕的良善和一切因信心所作的工夫**」（帖后一 11）。这样，你就能够把耶稣基督的生命从你里头活出来，你也能在功课中学到好处、在患难痛苦中得到益处，这都靠着神的大能大力，神的能

力在你里头支持你、托着你、帮助你，加给你力量。结果，你就都能胜过了。比如，我们在患难痛苦中，我们不要求患难痛苦离开我们，这不是基督徒所要的；我们要喜欢夸我们的软弱，好叫基督的能力覆庇我们（林后十二 9）。你在软弱中要寻求 神的能力， 神的能力就加给你，叫你胜过，这个得胜比逃避更高明。所以一个基督徒不是逃避，而是遇见患难痛苦不逃避，不求 神让我们躲开，说「求主不要让我受这些苦。」不！我们要受苦，并且还要找点苦来受。可是在受苦的时候，力不能胜，怎么办呢？祷告， 神就加我们力量；这力量一来，我们不光得胜，还得胜而有余，无论是天上的、地上的，能看见的、不能看见的，是高处的、是别的受造之物，都不能使我们与 神的爱隔绝；这爱是在耶稣基督里的（罗八 37~39）。结果，我们就得胜而有余了，这是在罗马书第八章后面所讲到的。真好！

所以，基督徒要靠着 神的大能大力，成就一切我们所羡慕的良善；然后，耶稣基督的名就在我们身上得荣耀。那么，我们荣耀了主，将来我们到天上就在主那里得荣耀。这是 神奇妙的恩典！所以亲爱的弟兄姊妹们，我们荣耀主多少，将来到天上就得多少的荣耀。

注：分享中所提及《灵命四层操练》，可参见本网站「书籍」栏目下的《灵命四层操练》。